

০৭।	জন্ম তারিখ (প্রার্থীর মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট পরীক্ষায় উত্তীর্ণ হইলে তাহার সার্টিফিকেটে উল্লেখিত বয়স উল্লেখ করিতে হইবে।			
০৮।	জন্ম স্থান (গ্রাম, ডাকঘর, উপজেলা/থানা ও জেলা ইত্যাদি উল্লেখ করিতে হইবে)			
০৯।	প্রার্থী ১৫(পনের) বৎসর বয়স হইতে যে বিদ্যালয় ও মহাবিদ্যালয়ে অধ্যয়ন করিয়াছেন সেই সব প্রতিষ্ঠানের নাম ও বৎসর উল্লেখ পূর্বক শিক্ষাপত্র যোগ্যতার বিবরণ :			
	বিদ্যালয়/মহাবিদ্যালয় ইত্যাদির নাম	ভর্তির তারিখ		হাড়ার তারিখ
১০।	সরকারী অফিসে বা ব্যবসা প্রতিষ্ঠানে প্রার্থী পূর্বে চাকুরী করিয়া থাকিলে, উহার বিবরণ ও ঠিকানা এবং তৎসমূহের পরিত্যাগের কারণ :			
	অফিস/ব্যবসা প্রতিষ্ঠান	তারিখ হইতে	তারিখ পর্যন্ত	পরিত্যাগের কারণ
প্রার্থী বাংলাদেশ সশস্ত্র বাহিনীর অধীনে পূর্বে চাকুরী করিয়া থাকিলে তথা হইতে অব্যাহতি সার্টিফিকেট তথা লিপিবদ্ধ চাকুরীর মেয়াদ দায়িত্ব পালনের বিবরণ এবং চক্রিগত আচার ব্যবহার সম্পর্কিত রিপোর্টের সংশ্লিষ্ট বিবরণাদি উল্লেখ করিতে হইবে।				
কোন প্রার্থী পূর্বে বাংলাদেশের স্বাধীনতা সংগ্রামে মুক্তিযোদ্ধা হিসাবে কাজ করিয়া থাকিলে যোদ্ধার তালিকা প্রণয়ন কমিটির প্রত্যয়ন পত্র জমা দিতে হইবে।				
টীকাংশ : সংশ্লিষ্ট নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষকে এই মর্মে সজ্ঞত হইতে হইবে যে, উল্লেখিত প্রাক্তন সামরিক কর্মচারীদের অব্যাহতি সার্টিফিকেট এবং মুক্তিযোদ্ধা সার্টিফিকেট সন্তোষজনক।				

১১।	প্রার্থী পূর্বে কোন ফৌজদারী, রাজনৈতিক বা অন্য কোন মামলায় গ্রেফতার, অভিযুক্ত বা দণ্ডিত অথবা নজর বন্দী বা বহিস্কৃত হইয়া থাকিলে তারিখসহ পূর্ণ বিবরণ দিতে হইবে :	
১২।	প্রার্থীর নিকট আত্মীয় স্বজনের কেহ অর্থাৎ ভাই, ভগ্নি, আপন চাচা, স্বস্তর দিকের নিকট আত্মীয় স্বজন বাংলাদেশ সরকারের চাকুরীতে নিযুক্ত থাকিলে পদের নাম, কর্মস্থল উল্লেখ পূর্বক তাহার পূর্ণ বিবরণ দিবেন :	
	আত্মীয় স্বজনের নাম	পদের নাম
		কর্মস্থল
১৩।	প্রার্থী যেই শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে সর্বশেষ অধ্যয়ন করিয়াছেন উহার প্রধানের নিকট হইতে একটি চরিত্রপত্র সাটিফিকেট দিতে হইবে :	
১৪।	প্রার্থীর চরিত্র ও পূর্ব পরিচয় সম্বন্ধে সাক্ষ্য দিতে পারেন (প্রার্থীর সহিত সম্পর্কিত নহে) এমন দুই জনের বিশিষ্ট ব্যক্তির ঠিকানা সহ নাম (সংসদ সদস্য, প্রথম শ্রেণীর গেজেটেড অফিসার, বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষক এবং কেসরকারী মহাবিদ্যালয়ের অধ্যক্ষ)	
	নাম	ঠিকানা
১৫।	বিবাহিতা বা অবিবাহিত(বিবাহিত হইলে বা বিবাহের প্রস্তাব থাকিলে, যাহাকে বিবাহ করা হইয়াছে বা বিবাহ করার প্রস্তাব রহিয়াছে উহার জাতীয়তা উল্লেখ করিতে হইবে)	
আমি হস্তাক্রম করিয়া বলিতেছি যে, উপরে প্রদত্ত তথ্যাদি সমূহ আমার জানামতে সম্পূর্ণ সঠিক।		

প্রার্থীর স্বাক্ষর অথবা নিরক্ষর হইলে তাহার বাম হাতে বৃদ্ধ আঙুলীর ছাপ

প্রেরণকারী কর্মকর্তার স্বাক্ষর ও তারিখসহ অফিসের পুরা ঠিকানা

দ্বিতীয় খণ্ড :	
(পুলিশ সুপার, জেলা স্পেশাল ব্রাঞ্চ/ডেপুটি ইন্সপেক্টর জেনারেল অব পুলিশ, স্পেশাল ব্রাঞ্চ, বাংলাদেশ কর্তৃক পূরণ করিতে হইবে)	
উপযুক্ত :	
স্থান :	
তারিখ :	
পুলিশ সুপার, জেলার স্পেশাল ব্রাঞ্চ/ডেপুটি ইন্সপেক্টর জেনারেল অব পুলিশ	
<p>টীকা : যদি তদন্তে দেখা যায় যে, সংশ্লিষ্ট প্রার্থীর বিরুদ্ধে বিরূপ কিছু নাই তখন এই ফরম জবাব সহকারে পুলিশ সুপার, জেলা স্পেশাল ব্রাঞ্চ/ডেপুটি ইন্সপেক্টর জেনারেল অব পুলিশ বিশেষ শাখা কর্তৃক প্রেরণকারী অফিসারের নিকট ফেরৎ পাঠাইতে হইবে। কিন্তু প্রার্থীর বিরুদ্ধে যদি কোন তথ্য লিপিবদ্ধ থাকে তাহা হইলে এই ফরম এবং উহার জবাব পুলিশ সুপার, জেলা স্পেশাল ব্রাঞ্চ কর্তৃক ডেপুটি ইন্সপেক্টর জেনারেল অব পুলিশ বিশেষ শাখা বাংলাদেশের মাধ্যমে প্রেরণকারী অফিসারের নিকট ফেরৎ পাঠাইবেন।</p>	
প্রতি স্বাক্ষর ডেপুটি ইন্সপেক্টর জেনারেল অব পুলিশ বিশেষ শাখা, বাংলাদেশ, ঢাকা।	
নথি নং-প্রশাসন/ব্যয়নঃ-	তারিখ :
পুলিশ সুপার(ডি এস বি) এর নিকট প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ পূর্বক ফেরৎ পাঠানোর জন্য অনুরোধ করা হইল।	